
Titelfolie

Statistik Online-Beteiligung 
zu den Zielentwürfen



Titelfolie

Bildung + Soziales



Online-Beteiligung

• 897 Teilnehmer

• Davon ca. 207-143 bei HF 1

• 315 Vorschläge……..



52,17% 35,75% 9,18%2,42%0,48%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.

Landsberg am Lech - Die soziale Stadt



56,48% 28,50% 7,25% 6,22%1,55%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.

Landsberg am Lech – Generationengerechte Gestaltung 
des demographischen Wandels



55,61% 29,41% 9,63% 5,35%0,00%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.

Qualifizierte und breite Bürgerbeteiligung



54,89% 26,09% 15,76% 2,72%0,54%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.

Aktive Bürgerstadt und bürgerschaftliches Engagement



55,87% 31,28% 10,06%1,68%1,12%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.

Landsberg am Lech - Die inklusive Stadt



64,20% 21,59% 9,66%3,41%1,14%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.

Landsberg am Lech - Die Familienstadt mit Zukunft



56,79% 29,63% 9,88%3,09%0,62%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.

Landsberg am Lech - Die kinder- und jugendfreundliche Stadt



58,39% 31,06% 7,45%3,11%0,00%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.

Landsberg am Lech - Aktives und erfülltes Leben im Alter



39,75% 27,95% 14,91% 9,94% 7,45%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.

Landsberg am Lech - Für ein gutes Miteinander durch Integration



61,94% 27,74% 7,74%1,94%0,65%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.

Landsberg am Lech – Die kreative Bildungsstadt



57,43% 28,38% 10,81%2,70%0,68%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.

Landsberg am Lech – Unsere Schulen als Lern-, 
Lebens- und Begegnungsorte



57,34% 23,78% 15,38% 2,10%1,40%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.

Landsberg am Lech - Zukunftsfähige Kindertageseinrichtungen



Titelfolie

Bauen + Wohnen



Online-Beteiligung

897 • Teilnehmer

Davon ca. • 188-161 bei HF 2

206 • Vorschläge……..



Sozialverantwortliche Wohnungspolitik

38,83% 31,91% 16,49% 5,85%6,91%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.



Bezahlbares Wohnen in Landsberg 
am Lech für alle Lebensphasen

65,52% 20,69% 9,20%2,87%1,72%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.



Förderung des selbstgenutzten Wohnungseigentums

55,62% 26,04% 13,02%3,55%1,78%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.



Unterstützung neuer Wohnformen

51,50% 25,75% 14,37% 5,99%2,40%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.



Flächensparendes und nachhaltiges Bauen

43,37% 29,52% 15,06% 5,42%6,63%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.



Barrierefreies Landsberg am Lech

57,14% 27,95% 11,18%1,86%1,86%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.



Lebendige Altstadt

67,28% 20,37% 4,94%3,70%3,70%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.



Titelfolie

Wirtschaft + Digitalisierung



Online-Beteiligung

897 • Teilnehmer

Davon ca. • 116-107 bei HF 3

93 • Vorschläge……..



56,03% 26,72% 10,34%3,45%3,45%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.

Landsberg am Lech - Ein attraktiver Wirtschaftsstandort



56,90% 25,00% 10,34% 4,31%3,45%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.

Landsberg am Lech - Eine attraktive Einkaufsstadt



39,29% 27,68% 21,43% 7,14%4,46%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.

Landsberg am Lech - Ein hochwertiges Tourismusziel



47,71% 29,36% 15,60% 3,67%3,67%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.

Landsberg am Lech - Die kreative Stadt



Titelfolie

Kultur + Freizeit



Online-Beteiligung

897 • Teilnehmer

Davon ca. • 178-182 bei HF 4

Viele Vorschläge• ……..



Kulturstadt Landsberg am Lech

49,21% 29,32% 14,66% 4,19%2,62%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.



Kulturelle Bildung

47,19% 26,40% 16,29% 5,62%4,49%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.



Jugendkultur und Kultur für junge Menschen

62,09% 24,73% 8,79%1,10%3,30%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.



Attraktive Sportmöglichkeiten

68,39% 21,76% 5,18%3,11%1,55%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.



Kommunale Freizeit-Infrastruktur

68,36% 19,21% 4,52%3,39%4,52%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.



Titelfolie

Mobilität + Umwelt

Bürgerkonferenz  26.04.2018



Online-Beteiligung zum Vorentwurf der Ziele

• 897 Teilnehmer

• Davon ca. 190 bei HF 5

• 318 Bürgervorschläge……..



Neue Mobilität der Zukunft

52,15% 21,53% 15,31% 6,70%4,31%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.



Nachhaltige und ganzheitliche Mobilität

54,26% 27,13% 9,57%3,19%5,85%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.



Landsberg am Lech –
Die fahrradfreundliche Kommune

70,26% 11,28% 8,72% 5,64%4,10%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.



Verkehrssicherheit

59,59% 21,76% 10,36% 4,15%4,15%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.



Nachhaltiges Landsberg am Lech

52,63% 23,68% 16,84% 3,68%3,16%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.



Landsberg am Lech – 100 % erneuerbare 
Energie (Energiewende)

55,50% 21,99% 10,47% 5,76%6,28%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.



Landsberg am Lech – Die klimaneutrale und 
resiliente Stadt (Klimaschutz und Klimaanpassung)

59,28% 20,62% 11,34% 4,12%4,64%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.



Schutz der Biodiversität (Böden und 
Landschaft)

66,84% 18,95% 9,47%2,63%2,11%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00% 120,00%

Zeile 1

Häufigkeit in %

Wie weit stimmen Sie dem Entwurf des Zieles zu?

Ich stimme vollständig zu.

Ich stimme eher zu.

Ich stimme weder zu noch lehne ich ab.

Ich lehne eher ab.

Ich lehne vollständig ab.


